



鄞州人民医院东院区外景。

从优生优育到防病治病

宁波这家医院新院区 全周期守护妇儿健康

宁波大学附属人民医院(鄞州人民医院)东院区自8月1日起有序投入使用,本部的妇产儿学科及体检中心整体搬迁到新院区,随着配套设施和相关服务的日臻完善,不到一个月时间,该院东院区就进入正式常态化全面运行。这25天来,医院试运行情况如何?患者又有着怎样的看病感受?记者进行了实地探访。

1 患儿家长点赞: 停车方便、做检查也很近

8月24日一大早,家住鄞州区的王女士就开车带着女儿乐乐(化名)前往鄞州人民医院东院区做检查。“乐乐昨晚一直高烧不退,在家吃了退烧药,早上体温还是很高,不放心赶紧带她来医院看看。”王女士说,现在鄞州人民医院东院区建好了,听说还是鄞州区首家三甲医院妇女儿童医学中心,她就带乐乐过来了。

让她意外的是,新院区停车十分方便,较之一街之隔的医院本部,这里新增了265个车位,车开到地下车库后可以直接乘坐电梯到一楼儿科门诊。“门诊环境真不错,十分宽敞。做检查很方便,窗口多几乎不用排队。”王女士感叹道。她对新院区很满意,环境好、设施好、服务好,感觉很舒心。

该院儿科中心共有3层,设有小儿呼吸哮喘、小儿肾内科、小儿消化、小儿内分泌、小儿神经、小儿血液、新生儿、重症监护等重点亚专科,覆盖儿科常见病、多发病及疑难疾病、重症疾病的诊治。

除了普通儿科病房,还开设了重症监护病房、新生儿病房,新增一台多功能新生儿辐射床,这台集婴儿床、温控仪、脉搏血氧仪、低压吸引器、T型复苏装置于一体的新生儿抢救设备,将有效降低新生儿出现意外的风险。



鄞州人民医院儿科病房走廊。

2 设置地下通道 方便两院实现共享共用

据了解,作为宁波市重点建设工程项目,该院东院区环境和基础设施建设实现巨大跨越,建设地下二层通道与本部连通,满足人行、物流和急救行车需要,使东西院区之间的各项功能设施实现共享共用。

近年来,医院全力推进“精益化、差异化、一流化”学科发展战略,努力做到“内科外科化、外科微创化、功能疾病精准化和肿瘤治疗个体化”的医疗发展趋势,全面提升诊疗服务能力。全面升级的国际体检中心注重消化道、肺部、女性肿瘤的早癌筛查,医院以三甲综合学科托底为阳性患者提供便捷优质的一体化治疗服务。该院还定期邀请北京、上海、杭州等上级医院的专家来医院坐诊、查房、手术、授课等,真正让群众在家门口享受到了国家级、省级专家的医疗服务。新院区的开诊已在宁波人民群众中引起了反响,记者采访当天就看到不少市民前来求医问诊。

在新院区门诊大厅一楼,设有志愿服务站、多台自助服务设备,自助服务设备都配备了工作人员,为市民提供指导、咨询服务。

3 外籍产妇 享受中国的“月子”护理

记者在该院产科病房还看到了一位来自尼日利亚的外籍产妇A女士(化名),A女士的丈夫Y先生(化名)去年来到宁波工作,只会一些简单的中文。一天凌晨5点多,A女士突然腹痛,Y先生将她送到医院,由于来得匆忙A女士连早餐也没吃,助产士见状后,细心地为产妇准备了早餐。这一贴心的举动,让夫妻俩在异国他乡很受感动。

Y先生说,分娩过程中,遇到了小插曲——胎儿窘迫,需要产钳助娩。最终,在医生的帮助下,孩子顺利降生,母女平安。

出院前,Y先生忍不住竖起大拇指:他们夫妻俩对鄞州人民医院分娩的满意度大大超出了预期。就在住院期间,A女士还享受了中国中医产科特色项目,比如:耳穴埋豆和热奄包等中医适宜技术,可有效改善产后缺乳、尿潴留、产后多汗等月子问题,实现早期消除产褥疾病。

目前,妇产科中心设床位225张,待产、分娩、产后恢复的LDR家庭式一体化产房也即将投入使用,全心全意为产妇打造舒心安心、生育友好型的分娩环境。

4 16岁女孩切除 10厘米卵巢肿瘤不留疤

记者从妇科了解到,该院已经陆续为多位肿瘤患者实施手术。16岁的晓琳(化名)因为反复腹痛被妈妈带到医院就诊。检查发现,晓琳的肚子里竟然长了一个10厘米大的卵巢肿瘤,这个结果让晓琳和父母都担心不已。

妇科主任李学和告诉他们,需要进行手术切除。可毕竟是小女生,处于爱美的年纪,晓琳和妈妈担心:“手术刀口有多长?会不会留疤?对以后生活是否有影响?”

最终,李学和为其实施单孔腹腔镜技术进行卵巢囊肿切除术。也就是通过肚脐这个“天然通道”进入腹腔,完成手术切除囊肿。手术后还不到一个月,晓琳的身上已几乎看不到手术痕迹。

记者在采访中了解到,妇女儿童医学中心以“科研+医疗服务”为主要方向,以产后女性盆底障碍性疾病防治等新兴学术为攻关领域。“真是解决了20多年的大问题啊!”52岁的王女士自从多年前生完孩子以后,就有了子宫脱垂的困扰。起初,情况并不严重,但随着时间的推移,脱垂越来越严重,走起路来两腿间总有摩擦,十分难受。

10年前,王女士在当地医院做了一次修复手术,但几乎没有效果。如今,情况越来越严重,就连膀胱和直肠也一起膨出。只要一起身,她的两腿间就夹着一团肉球,十分难受。由于二次修复手术十分复杂,当地医院建议到上级医院就诊。

经过辗转就医,王女士来到鄞州人民医院妇科就诊。妇科专家团队为其制定了严密的手术方案,最终通过手术进行完整的盆底修复,彻底解决了她的困扰。

此外,该院还将进一步发展生殖医学,主攻不孕优生优育,同时对于妇科恶性肿瘤深入开展多学科合作,做好甬城女性全生命周期的健康管理。

鄞州人民医院东院区的正式启用,是鄞州人民医院建设发展史上具有里程碑意义的大事,是医院实现跨越式发展的崭新突破口,也是提高医院整体服务功能、增强综合实力的重要着力点。鄞州人民医院将以此为契机,以一流的学科、一流的队伍、一流的技术、一流的设备、一流的环境。努力打造一所政府放心、群众满意的三甲医院妇女儿童医学中心,努力争当卫生健康现代化进程中的排头兵,推动鄞州区卫生健康工作高质量发展实现新突破。

记者 陆麒雯 通讯员 郑瑜文/摄



外籍患者在鄞州人民医院顺利分娩。



鄞州人民医院儿科输液室。